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2018高考交流群：638558429
高考物理模拟试题——电磁感应专项练习
选择题(共12小题，每小题4分，满分48分。在每小题给出的四个选项中，有一个或一个以上选项符合题目要求，全部选对得4分，选不全得2分，有选错或不答的得0分。)
1．穿过一个单匝线圈的磁通量，始终为每秒钟均匀地增加2 Wb，则(    )
A．线圈中的感应电动势每秒钟增大2 V 

B．线圈中的感应电动势每秒钟减小2 V

C．线圈中的感应电动势始终为2 V 

D．线圈中不产生感应电动势

【答案】C

2．如图所示，水平放置的绝缘桌面上有一个金属圆环，圆心的正上方有一个竖直的条形磁铁。当把条形磁铁水平向右移动时，则(    )
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属圆环受安培力水平向右
B．金属圆环所受安培力水平向左

C．金属圆环受安培力向右上方
D．金属圆环所受安培力向左上方

【答案】BC

3．如图所示，矩形线框在磁场内做的各种运动中，能够产生感应电流的是(    )
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【答案】B

4．插有铁芯的线圈（电阻不能忽略）直立在水平桌面上，铁芯上套一铝环，线圈与电源、开关相连。以下说法中正确的是(    )
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A．闭合开关的瞬间铝环跳起，开关闭合后再断开的瞬间铝环又跳起

B．闭合开关的瞬间铝环不跳起，开关闭合后再断开的瞬间铝环也不跳起

C．闭合开关的瞬间铝环不跳起，开关闭合后再断开的瞬间铝环跳起

D．闭合开关的瞬间铝环跳起，开关闭合后再断开的瞬间铝环不跳起
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【答案】D

5．如图所示，在光滑水平面上，有竖直向下的匀强磁场，分布在宽度为L的区域内，两个边长均为a（a<L）的单匝闭合正方形线圈甲和乙，分别用相同材料不同粗细的导线绕制而成（甲为细导线），将线圈置于光滑水平面上且位于磁场的左边界，并使两线圈获得大小相等、方向水平向右的初速度，若甲线圈刚好能滑离磁场，则( [image: image5.png]2R (ZXXK.COMRBL T
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A．乙线圈也刚好能滑离磁场

B．两线圈进入磁场过程中通过导线横截面积电量相同

C．两线圈进入磁场过程中产生热量相同

D．甲线圈进入磁场过程中产生热量Q1与离开磁场过程中产生热量Q2之比为[image: image7.wmf]1
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【答案】AD

6．磁通量可以形象地理解为“穿过磁场中某一面积的磁感线条数”．在图10 所示磁场中，s1、s2、s3 为三个面积相同的相互平行的线圈，穿过s1、s2、s3的磁通量分别为φ1、φ2、φ3且都不为0．下列判断正确的是(    )
[image: image8.png]



A．φ1最大

B．φ2 最大

C．φ3 最大

D．φ1、φ2、φ3相等

【答案】A
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7．如图，EOF和[image: image10.wmf]EOF
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间的距离为l；磁场方向垂直于纸面向里。一边长为l的正方形导线框沿[image: image15.wmf]OO
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方向匀速通过磁场，t=0时刻恰好位于图示位置。规定导线框中感应电流沿逆时针方向时为正，则感应电流i与实践t的关系图线可能正确的是(    )
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【答案】B

8．闭合线框abcd，自某高度自由下落时穿过一个有界的匀强磁场，当它经过如图4所示的三个位置时，感应电流的方向是(    )
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A．经过Ⅰ时，a→d→c→b→a
B．经过Ⅱ时，a→b→c→d→a

C．经过Ⅱ时，无感应电流
D．经过Ⅲ时，a→b→c→d→a

【答案】C

9．某地的地磁场磁感应强度的竖直分量方向向上，大[image: image19.png]2R (ZXXK.COMRBL T
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10-5 T。 一灵敏电压表连接在当地入海河段的两岸，河宽100 m，该河段涨潮和落潮时有海水（视为导体）流过。设落潮时，海水自[image: image21.png]2R (ZXXK.COMRBL T




西向东流，流速为2 m/s。下列说法正确的是(    )
A．电压表记录的电压为0.05 V
B．电压表记录的电压为0.09 V

C．河南岸的电势较高
D．河北岸的电势较高

【答案】C

10．如图所示的电路中，三个相同的灯泡a、b、c和电感L1、L2与直流电源连接，电感的电阻忽略不计。电键K从闭合状态突然断开时，下列判断[image: image22.png]2R (ZXXK.COMRBL T




正确的有(    )
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A．a先变亮，然后逐渐变暗

B．b先变亮．然后逐渐变暗

C．c先变亮，然后逐渐变暗

D．b、c都逐渐变暗

【答案】AD
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11．如图所示，金属杆ab以恒定的速率v在光滑平行金属导轨上向右滑行，设整个电路总电阻保持不变，匀强磁场与导轨所在平面垂直，下列叙述正确的是(    )
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A．ab杆中的电流强度与速率v成正比

B．电路产生的电热功率与速率v成正比

C．磁场作用于ab杆的安培力与速率v的平方成正比

D．外力对ab杆做功的功率与速率v的平方成正比

【答案】AD

12．如图电路中，电源有内阻，线圈L的电阻可以不计，A、B两灯完全相同，C为电容器．下列判断中正确的有(　　)
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A． 在K1闭合，K2、K3断开的状态下，合上K2瞬间，B灯的亮度不受影响

B． 在K1、K2都闭合，K3断开的状态下，断开K1瞬间，B灯先变得更亮，然后逐渐熄灭

C． 在K1、K2断开，K3闭合的状态下，合上K1，A灯逐渐变亮，B灯立即变亮然后又稍稍变暗

D． 在K1、K3闭合，K2断开的状态下，断开K1，A、B灯都逐渐变暗，并同时熄灭

【答案】CD

电磁感应：电磁感应是高中阶段重难点之一，题目难度相对较大，要能够分清产生感应电流的条件及后续相关的计算，并能够结合冲量-动量，功能关系解决问题，也要求掌握正弦式感应电流中瞬时值，最大值，有效值等概念，并对远距离输电有一定的了解。综合性强，对学生的要求较高。

正确率：
0-30%：正确率不足30%，说明基础知识相对比较薄弱，需要重新梳理基础知识板块。

30%-50%：正确率不足一半，说明对基本概念有一定的了解，但重难点知识易混淆，部分知识理解存在偏差，对高考题型熟练程度不足，极其容易误入陷阱，需要老师帮忙重新梳理存在偏差的概念。

50%-80%：这部分学生水平在及格线水准以上，这个分数段的学生基础相对比较牢固，但部分知识点存在漏洞，信息处理能力相对欠缺，仍然需要老师帮忙梳理重点知识。
80%以上：注重细节，提升做题熟练程度，提高效率，保证做题的准确率。
（以上题目整理自网络，知识点点评及分析由文都中小学编写，转载请注明出处。更多学习资料可以访问文都中小学：http://www.wdzxx.com进行下载。报名热线：400-061-8818）
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